

Los tributos municipales

El reparto sobre utilidades

La tributación general al Estado tiene un pie de iniquidad que es blanco de continuos ataques por los hombres de conciencia que por imperativos de conciencia y amor patrio propagandan en interés de la colectividad y de la justicia, que es en definitiva el núcleo principal de todos los problemas, el impuesto único progresivo sobre la renta. Los más distinguidos escritores se orientan en este sentido y no hace mucho que el culto letrado y publicista señor Sánchez Rivera llevó a «Heraldo de Madrid» un meritísimo trabajo sobre tan importante asunto, y sería de desear que si elocazamos algún día la normalidad jurídica, si España llega a renovarse políticamente, a ocupar su rango histórico y de civilización, sea una realidad la legítima para bien del tesoro público y de los contribuyentes el mentado impuesto.

Pero no es este el objeto de estas líneas. Hemos rozado la cuestión como para referirnos a la esfera general dentro de la cual se comprende la que interesa a nuestra finalidad: la tributación para atenciones municipales, en que está planteado un honroso problema de justicia contributiva que urge resolver de frente. Los antiguos repartos venales que levantaron tempestades de odio en el área nacional y constituyeron el arma terrible de los caciques, no han desaparecido realmente; aparecen transfigurados, con diferente etiqueta, en los actuales repartos de utilidades. La fiebre fascio-legislativa de la Dictadura llevó al Estatuto Municipal, con un sutil sarcástico de autonomía, una abstrusa y extensa mole preceptiva encaminada a la reorganización y desenvolvimiento de las asistencias locales, en que se ampa, aclaradamente trasplantado, el proyecto del señor González Bassada.

Atentos a nuestra finalidad limitamos nuestra modesta ojeada crítica al repartimiento sobre utilidades, que es en realidad el único recurso de ingreso con que nutren sus presupuestos la inmensa mayoría de los Ayuntamientos de tipo rural. La falta de ilustración, de instrucción, por abandono del Estado, tiene en general sumidos a estos pueblos en la incapacidad para adelantarse en el laberinto preceptivo que nos ocupa, afectado de tecnicismo y de un empuje casuístico que desnaturaliza el fin mismo de la ley, y los distingue por su inatinitivo y ancestral empeño al materialismo ruin que nuestro eximio Cervantes dibujó para su gloria en la figura grotesca de Sancho Panza, ofreciendo el espectáculo de un continuo chocar de pasiones que ira tira de la tenebrosa silueta moral del mandarín.

Votado el recurso por la corporación edilicia, se articula inmediatamente, con arreglo a la ley, una junta de organismo, con comisiones o sin ellas, según el procedimiento adoptado, cuya misión consiste en evaluar las utilidades de cada contribuyente y fijar la cuota con que ha de subvenir a las cargas municipales. A la cabeza de esta Junta figuran los mayores contribuyentes, como si no fueran, salvo honrosas excepciones, los empeñados en pagar menos, y la integran además elementos de las clases humildes, trabajadores, que en rigor de justicia debieran estar exentos de tributación. No es irritable que a un jornalero, cuyo salario no alcanza a cubrir las más apremiantes necesidades de su familia, se le computen como utilidades los ciento ochenta o doscientos jornaleros que trabajan al año? No entraña esto, además de una injusticia sangrante, un absurdo jurídico, dado que el Estado tiene establecido un subsidio para familias numerosas, que se concede según cuenten con un ingreso anual de setenta mil pesetas?

Claro que estas Juntas son hechura del montañés, del que de hecho, como cacique, administra y gobierna el Municipio, y en función se reduce a suscribir, generalmente, el documento cobrosito que aquí se formula sin otra norma ni freno que su enfermiza voluntad de deposta. Ni siquiera saber leer y escribir se requiere para el desempeño de tales cargos, y consiguientemente, la mayoría de tales corporaciones son materia plasmable para los manejos vengativos del jefe. Y precisamente en este punto reside, a nuestro juicio, el mal. Los hombres sin instrucción, ajenos a todo cultivo del espíritu, forjados en la rudeza del trabajo muscular, que ennoblecen, sufren atrofía de las nobles actividades de la conciencia que los reduce a la categoría de incapacitados de que forma sus cuadros de combate el cacique. Una complicidad gubernativa, a que se llama tolerancia, mantiene en los Concejos, con daño grave y evidente de la causa pública, a la mejor instrucción de autoridad, a multitud de snobes, cuyos rudimentos de instrucción se reducen a dibujar torpemente unos garabatos, cuando a mayor extremo debiera llevarse la exigencia legal por interés de justicia y por decoro. ¿Quién o qué ha despreciado la institución del Jurado, universalmente aceptada como conquista democrática de indiscutible eficacia jurídica, hasta el punto de haber aplazado su suspenso en nuestro país? El discernimiento de tan elevada función de justicia popular a los analfebos, ha sido causa de tremendas injusticias.

Y aunque éste sea sin duda la intención del legislador, es lo cierto que nuestra ley orgánica municipal deja indefenso al contribuyente frente a los designios malsanos del cacique. La exposición al público de los repartimientos resulta un verdadero camaleón, y a que no tiene otra realidad objetiva que la inserción del anuncio en el Boletín Oficial, que nadie lee.

La intervención de un notario que supone un gasto superior a veces a la injusticia que se trata de impugnar, es inútil acudir a la Junta y cuando después de ir y venir incesantemente se logra formular la reclamación, como el repartimiento se aprueba el curso, al año próximamente, aparecerá el contribuyente con un crédito irrisoriazable contra el Ayuntamiento.

Por eso es general la opción por las protestas colectivas fuera del amparo legal. Ahí están muy recientes los casos de Nacimiento, Doña María, Mojábar... La reclamación individual casi siempre imposible, o de un alcance oneroso superior a la fijación excesiva y arbitraria en la tributación? Ya conoce bien el cacique que estos resultados y estúpido mentarías ante el infantilismo de los que se llegan a buscar el amparo de la ley, no reincidirán y se le someterá el tubo como víctimas propiciatorias abdicando previamente de sus ciudadanas y de sus derechos más elementales.

«Pero no tendrá esto remedio? Sin pretensión alguna, desde luego, llevados únicamente de un sincero buen deseo, con la misma incoherencia con que trazamos estas líneas, estudiamos en un próximo artículo los reformamientos que estimamos indispensables en aquellos puntos vulnerables de la legislación por donde irrumpe el cacique como un moledor Atila.

Información local

Procesión

El día 25, a las seis y media de la tarde, saldrá de la parroquia de San Sebastián la procesión de la Virgen del Carmen, la cual recorrerá el siguiente itinerario:

Calles Murcia, Bomba, Granada, Puerta de Puchena, Paseo del Príncipe, Navarro Rodrigo, García Aliz, Juan Lirala, González Garbín, Plaza de San Sebastián al templo.

Clasificación de mozos

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado excluido totalmente de todo servicio al mozo José Arigo Jiménez.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las diez de la noche, en el Boulevard:

«La Rosa del Azafrán», pasodoble, Guarrero.
«Música, Luz y Alegría», (selección), Alonso.
«La boda de Luis Alonso», (intermedio), Jiménez.
«Los Claveles», (selección), Serrano.
«Trianero» (pasodoble), Cantos.

De la Cámara Uvera

Por falta de número, ayer se suspendió la sesión plenaria de la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, convocada para las tres de la tarde.

Se reunirá, en segunda convocatoria, el próximo domingo, día 27, a las once de la mañana.

Movimiento sísmico

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un temblor intenso, seguramente destructor, en la madrugada del día 23, a cero horas, doce minutos y ocho segundos, con una distancia epicentral de 1.660 kilómetros.

Prórroga militar

La Junta de Clasificación y Revisión ha concedido prórroga de segunda clase para el servicio en filas al mozo José Echevarría Carra.

Peticiones de destino

El Ayuntamiento ha remitido al presidente de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos papeletas de petición de destino, suscritas por Ramón Céspedes Garrido, Juan Escámez Góngora, Manuel Carricosa López y José García García.

Nuevo concejal

El gobernador civil ha comunicado al Ayuntamiento que ha sido aceptada la excusa presentada

ta de su cargo de concejal por don Braulio Moreno Gallego, y que ha sido designado en su sustitución don Julio Estevan Gómez.

Gobierno civil

El gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial del Gobierno, que no tenía noticias que comunicarnos y que en la Provincia no ocurría novedad alguna.

La jornada de ayer

Oficialmente, ayer se inauguró la campaña de exportación de nuestras uvas a los mercados extranjeros; y decimos que fue ayer, porque los cien bariles salidos en el «Campana», para Dakar, se enviaron de forma imprevista. Es decir: que el primer barco aceptado oficialmente por la Cámara Uvera fue el que ayer zarpó hacia Liverpool.

Pues bien. Este hecho que parece que no tiene importancia hay que darse cuenta lo trascendental que es y la importancia que reviste. Con él se inaugura esa lotería anual que para el desenvolvimiento económico del país supone el envío de nuestras uvas al extranjero, y con él ha concordado la celebración de una sesión plenaria de los elementos que integran la Directiva de la Cámara Oficial Uvera—el organismo creado, lleno de autoridad, para regular y condicionar lo que podíamos denominar Bolsa Uvera—, reunión que hubo de suspenderse por un exceso de celo en la defensa de los intereses encomendados a los señores vocales, traducido en la no asistencia a la sesión del número bastante para celebrarla.

Esta concordancia de hechos, figurando en el orden del día que se habrá de examinar un asunto titulado *organización de la campaña uvera*, nos ha llevado el pensamiento a los premios pequeños que en los sorteos de los años anteriores alcanzamos y se trata nada menos que de la principal y única fuente de riqueza de la Provincia!

En la Audiencia nos facilitaron una sentencia condenatoria por lesiones, y se suspendieron las dos causas anunciadas.

En el Ayuntamiento y demás centros oficiales encontramos notas de trámite, sin ninguna noticia de información extraordinaria.

En sucesos, los acostumbrados malos tratos y las típicas mordeduras de perros y gatos.

Por la noche llegó en automóvil, con sus ayudantes, el director general de la Guardia civil, Excmo. señor don José Sanjurjo.

El día se hizo acompañar con aire, algo molesto por la tierra que levanta de estas nuestras calles tan pulcrosas y tan limpias.

Los bañistas, en los balnearios, van «in crescendo».—*Erre-Ku.*

Información frutera

Hasta anoche, a las ocho, habían entrado en nuestro puerto 9.542 barriles, 300 medios y 60 cajas.

Como ya dejamos ayer, el trasatlántico «Campana» llevó el martes 100 barriles y 26 cajas.

En el día de ayer fueron despachados con destino a Las Palmas 300 medios barriles, que cargó el vapor «Isla de Tenerife».

Por la tarde salió de nuestro puerto.

La motonave «Palacio» se hizo anoche a la mar con 9.425 barriles y 34 cajas.

Va destinado al mercado de Liverpool y es el primer buque que sale en esta campaña para Inglaterra.

Anoche no quedó sobre muelle barril alguno para la carga.

INTERVIUS DEL MOMENTO

HABLANDO CON "CARNICERITO DE MÉJICO"

Carnicerito de Méjico, la figura más famosa del día, el torero que de rodillas le vuelve la espalda a los toros ofreciéndoles la preta codiciosa de su cuerpo, y que con sus alardes tamerarios pone al público el corazón en la boca, en su trato es sencillo, y de su conversación emana simpatía e ingenuidad.

Carnicerito sin duda alguna no ha tocado sus «casi política» de los toros que dice un estimado amigo nuestro, crítico taurino local, y si la conoce, vuelve la espalda a sus rayores y a sus intrigas con el mismo desprecio con que se juega la vida todos los días ante las astas de los toros. Del hablar sencillo de este caprino joven de 25 años, no se desprende otra cosa que mucha sñición y una conciencia grande de su valor y de su calidad de artista. Lo otro, la «política» de los toros, le tiene sin cuidado. El tiene vocación de torero, es valiente, plena en los sujos, y lo demás para él, «specchia minuta».

Carnicerito supone hoy en España la actualidad taurina, y en Almería aun que de momento, el tema obligado de todas las conversaciones. Las cosas de Carnicerito debían interesar a nuestros lectores, y con este propósito procuramos entrevistarnos con él. Lo hemos hallado a las puertas del Club Taurino en «grados» tertulia con varios amigos. Miguel Cubillo oficia de avisador, y heme aquí en un apartado saloncito del Club, frente a frente con el lidiador, que siempre pone la gente en pié y con caras más pálidas que la misma cera.

—Vamos a celebrar una charla periodística—le digo.

—Con mucho gusto—responde—. Yo le tengo una gran simpatía a los periodistas almerienses. Me han tratado con mucho benevolencia y han elogiado con exceso mi trabajo. En general la Prensa de España sabe apreciar más el valor del artista. En Méjico se juzga a los toreros más a la ligera, apuntando siempre los defectos, que a fin de cuentas es de agradecer porque así se corrigen por los que sienten entusiasmo, pero siendo muy pocos y poco aditivos en reconocer las cosas buenas.

Carnicerito habla con el modismo natural de su país, dándole este tono a sus palabras mayor ingenuidad.

—Mi afición data desde que tengo uso de razón. De pequeño me gustaban mucho los espectáculos taurinos, pero nunca me poseyó la idea de que yo fuera alguna vez uno de aquellos ídolos que vestían trajes de luces y por los que yo tanta admiración sentía.

—La primera vez que me vi ante un toro, fué en el año 1925, en una becerra que organizaron los matadores de una Sociedad abastecedora de carnes y otros artículos de primera necesidad, en la cual yo prestaba mis servicios como mozo en las oficinas. Me comprometí a matar una becerra en unión de otros compañeros empleados, y tuve suerte. Lo toré con arreglo a mi modo de ver el toro y la maté de una primera estocada. Con aquel resultado y mi nativa afición, surgió ímpetuosamente el deseo de ser torero. Por otra parte, yo no había nacido para estar sujeto a un sueldo, y menos esclavo de las horas fijas de labor sobre el pupitre de un escritorio.

—Al año siguiente, 1926, sin otra dirección que mi deseo de liberarme de lo que yo consideraba esclavitud, debuté en Guadalupe, mi pueblo natal, el día 29 de septiembre festividad de San Miguel, en unión de Sidney Franklin y Vareta, desparecidos seis años de Santa. Tuve éxito, y aquel año toré en distintas plazas de Méjico, diez y seis novilladas. En 1927 volví a tener un año más, y en 1928, un toro también de Santa. Me dió una cornada grave en la pierna derecha, precisamente en la primera corrida con que iniciaba la temporada. En cama me tuvo el dichoso percance dos meses, y apartado de los ruedos otros dos. A final de aquel año sólo pude torer dos novilladas más.

—No me hizo perder sitio. Al contrario. Yo me encontraba con más ánimos y más sñición. La idea del pupitre del escritorio hacía el milagro. En 7 de abril de 1929, reaparecí en la plaza de El Toreo, con Tapiqueño y Mendoza y gané también de Santa, alternando en varias fechas más, con Carmelo Pérez, José Muñoz, Moreno de Zamora, Pepe El Ho, Esteban García, Luis Palés, Rodarte y Pepete. A final de temporada Domingo me propuso trasladarme a España, y aquí me presenté el 28 de abril del año actual, debutando en Tetán el 4 de mayo, con Chiquito de la Audiencia y Astarfello. Alcancé un gran triunfo y desde entonces hasta la fecha he torado en aquella plaza nueve novilladas.

—Yo no soy supersticioso ni voy a la plaza con preocupación alguna. Procuro antes de entrar en faza enterrarme de las condiciones del toro para otorgarle la lidia que más se acomode a ellas.

—En España hasta hoy he tomado parte en quince novilladas, y ajustadas tengo otras veinte y dos.

—Seguramente hasta mediados de la temporada vendiera no tomaré la alternativa, pues a Méjico quiero volver de matador de toros, a ganar



«Carnicerito de Méjico» en un lance de capa

cuartos, que allí se cobra más cantidad que en España.

—Solo he sufrido tres cogidas, las tres en Méjico, y de ellas, la más grave, la que antes le he dicho en la corrida de inauguración de la temporada de 1928.

—Mi mayor éxito, la presentación en España. Esa es la mejor tarde de mi vida torera. El mayor contratiempo también lo he tenido en Tetán con un toro de Llanos en la cuarta novillada que actué. Aquel «angelico» no se dejaba ni mirar.

—El ganado español es de más casta y de bastante más temperamento. En kilos se lleva poco con el toro de Méjico, pero aquí se erían las reses con más escrupulosidad. A mi me satisfacen más los peludos de Veracruz.

—En Guadalupe (Méjico) conservo a mi madre y a los hermanos, uno de ellos con 16 años también con vocación de torero. En algunas ocasiones lo he sacado de sobresaliente.

—Se gasta mucho. Desde que estoy en España habré cobrado unos siete mil dólares y crea usted que no me queda ni para un pitillo. Mi gente son cinco, y los gastos de seis suman muchas pesetas en cada fiesta.

—Me apodera don Román Marchán del Castillo, con cuyo señor el empresario de esta plaza don Juan de Lucas tiene gran amistad.

—Que quiere usted que le diga. Encantado con el público de Almería. Me ha tratado muy bien y le estoy muy agradecido.

—Seguramente volveré en Septiembre para tomar parte en una corrida goyescas que el Sr. Martínez prepara. Me han quedado muchas ganas de volver a actuar en Almería.

—La entrevista me acompaña «Ego Sum» el estimado compañero que ha popularizado este pseudónimo en las columnas taurinas del semanario «Los tres avisos». Aprovecha una pausa para esperar a Carnicerito la siguiente pregunta:

—¿Qué opina usted de Rafael Piqueras, un circunstancial compañero de una tarde?

Carnicerito titubea un poco pero «Ego Sum» y yo le estimulamos a que dé su opinión sincera.

—Pues yo creo—dice Carnicerito—que Piqueras es un muchacho valiente. Desconoce como hay que andarse a los toros y de qué forma se debe situar en la plaza, pero valentía sí la tiene.

Emite ya esta apreciación decimos a Carnicerito «Ego Sum» y yo a un tiempo, que Rafael Piqueras para nosotros es como si fuera un hermano, y que nuestra mayor satisfacción es que se haya ido de los toros. Pero corroborando el criterio de Carnicerito le hablamos de una impresión muy confidencial hecha a nosotros por Rafael a su regreso de Murcia, después de matar muy bien dos toros de Pablo Romero, en unión de Balderas y Pepe Amorós.

—Rafael—le decimos a Carnicerito—nos hablaba del trago más amargo en toda la época en que visitó el toro. Fué el momento en que en el toro de Amorós y en el toro de banderillas hubo de colocarse en el centro del ruedo para aguantar en las salidas de los distintos momentos del toro. Yo no sabía lo que tenía que hacer—nos decía Piqueras—pero había que aguantar y allí me quedé.

Carnicerito en el acto nos atajó diciendo que ese momento para él, es acaso el más difícil de toda la cor-

de. El toro sale suelto de los pies, bramando y como un desesperado, dolorido de los pinchos y a todo cuanto encuentra se le y lo arrolla. Hay que tener mucho dominio para poder con el toro en el patillo de la plaza. Muy pocos maestros hacen feña en ese sitio con el toro entero. Marcel Llanza que es el que más puede, y el que más prodiga las faenas en el centro del ruedo, muy pocos enemigos lleva allí sin antes haberlos enterrados en otros toreros de la plaza. El hecho de colocarse allí Piqueras, consciente del peligro y sin saber como defenderse, le acredita de valiente.

Esto dicho por Carnicerito—decimos nosotros—tiene un valor grande.

—¿Tiene usted novia?—pregunto al torero mejicano.

—Más helado que en la vez anterior le he dejado con esta pregunta.

—Amores verdad yo no tengo más que uno. El de mi madre en Guadalupe.

Carnicerito nos habla de los ejercicios que practica durante el día para conservar la forma—que dicen los futbolistas—y del ruido que presta a sus facultades. Guarda método en todo. Se levanta temprano y casi nunca trasnochaba. Así se explica esa elasticidad de su cuerpo que parece de goma.

Tiene afición a la lectura; le gusta leer sobre la cama media hora antes de dormir, y le resultan amenos los periódicos de pequeños artículos y crónicas cortas. Ogra gran afición suya es el billar, que al mismo tiempo le hace brazos.

Un individuo de su cuadrilla le advierte que hay que salir en el tren de las seis de la mañana, y nos hallamos muy cerca de la una. Nosotros nos levantamos y nos despedimos de Carnicerito de Méjico, el torero que no vé el peligro y que pone a la gente de pie, con caras más pálidas que la misma cera.

ROGELIO QUILLES

El general Sanjurjo, en Almería

En las primeras horas de la noche de ayer llegó, en automóvil, procedente de Granada, el director general de la Guardia civil, excelentísimo señor don José Sanjurjo, marqués del Riff.

Le acompañan sus ayudantes, el comandante de la Guardia civil don Baldomero Torres, y el comandante de Infantería don José Sacanel.

El general Sanjurjo revisará, a las diez de la mañana de hoy, las fuerzas de esta Comandancia de la Guardia civil, revista que se efectuará en la Casa Cuartel de la Glorieta de San Pedro.

Una vez revisadas las fuerzas, el general saldrá, también en automóvil, para Málaga, en cuya población revisará asimismo las de aquella Comandancia.

Sean bien venido el ilustre general, y que su estancia entre nosotros le sea muy grata.

APOSTILLAS

Hemos leído un telegrama en el DIARIO DE ALMERIA, que nos ha hecho desorientar la vista, y suponemos que igual fenómeno habrá provocado en el lector si ha acertado a pasar por el ojo. Heo aquí: «El doctor Albarrán, jefe del partido nacionalista (1), ha solicitado permiso para desfilarse el día de Santiago, en correcta formación, con banda de cornetas y tambores, desde el Retiro al Palacio de Oriente, al frente de sus legionarios». Sería cosa de ver a un doctor recetando unas píldoras reconstituyentes a unos legionarios anémicos: «¡Legionario número tres, al frente! Abra usted la boca. Saque la lengua; la tiene seca. ¡Páguese!».

El desfile resultaría repugnante y memorable la escena de con Quijote con el retablo de Maese Pedro—si algún chusco saliera a emprenderla a cincar con los soldados de plomo es un divertido juego que viene haciendo las delicias de los chicos.

El pequeño estratega se apodera de su gran caja, que coloca sobre la mesa del comedor. Levanta la tapa de cartón y dentro aparecen tumbados los legionarios de la muerte, con las dos tibias, en cruz, en el cuello de la guerrera y la calavera tétrica. También, en desordenado revoltijo, se ve la infantería, la caballería, la artillería, los tambores y los cornetas, el general jefe de la fuerza, el director de la charanga con la batuta levantada y el «tio» del bombo.

El belicoso organizador del ejército de plomo empieza a disponer en orden las fuerzas de combate y va plantando en el tablero los montañeses que se yerguen, afectando posturas acometedoras, con los fusiles en alto y los cabos desentramados. Por delante, la caballería; la infantería en los flancos, y la artillería.—¡son también tierra, y la artillería faga ruido!—con los cañones pintados de púrpura amenazando con sus focas bocas a un ganso de mansa domesticidad que aparece enroscado sobre la mesa durmiendo tranquilamente la siesta.

La terrible batalla va a empezar. Los legionarios romperán el ataque; pero antes hay que azuzar los bríos con un fuerte redoble de tambores y sones de clarín: «¡Bom-plan-plan-rataplán!».

«¡Tarar...!» «¡Bum...!» El chico acompaña el ruido del cañonazo con un fuerte puñetazo dado sobre el tablero. El pequeño guerrero se excita y cada vez resulta mayor el redoble de los tambores, los sones de trompa y el redoble de los cañones; armado, por fin, tal estruendo, que hasta el gato se despierta, pone las orejas de punta, estira el rabo y sale disparado como un cohete, volando en la escapada al florero de cristal, que al romperse contra el suelo produce un ruido espantoso. Llega su madre, toda asustada... ¡Unos pescadores, el chico que llora y un florero roto.

Los legionarios de la muerte, después de la batalla campal, aparecen tirados en desorden con los cuerpos heridos y las cabezas rotas.

Soldaditos de plomo. Pequeños juegos de entretenida farsa. Legionarios de España «¡Bluff! Bluff!».

LEN

Desde Berja

Una nueva sociedad

Con el título «La Unión Mercantil» se ha constituido en Berja una nueva Sociedad.

El domingo, trece, y en su domicilio oficial, se reunieron todos los comerciantes que han de constituir la nueva Sociedad, para proceder a la elección de cargos. Fueron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Francisco Vázquez Gallardo; vicepresidente, don Agustín Salmerón González; secretario, don Antonio Manzano Villegas; tesoroero, don Juan Fernández Vargas; contador, don Francisco Álvarez López; vocales, don Juan Cruz Gómez, don José Lupión Enciso, don Francisco Villegas López y don Agustín Villegas Parrón.

Acto seguido se procedió a levantar acta de constitución que fué firmada por el presidente y el secretario y remitida al Gobierno civil de la Provincia.

Necrología

Ha fallecido en este pueblo la respetable señora doña Encarnación Robles Frías, viuda de don Manuel Santaella.

El acto del sepelio constituyó una gran manifestación de duelo.

Enviarnos a su apenada familia nuestro pésame más sentido.

Ayer se verificó el entierro de la virtuosa dama doña Concepción Piner Villalobos, esposa de don Adrián Salmerón Lucas.

El pueblo de Berja, en masa, acompañó el cadáver al cementerio, testimoniando así las numerosas amistades con que contaba la finada.

A su afilido esposo enviarnos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

EL CORRESPONSAL

EL DIA POLITICO

EXTRANJERO

Palabras del duque de Maura.-Otras noticias

Ha visitado a los ministros de Fomento y Hacienda una comisión de la Diputación provincial de Madrid, que indudablemente ha entrado en un período de actitud desconocido hasta ahora, pues sabido es de todos el interés de los padres de la provincia por acercar Madrid a la vecina sierra del Guadarrama y la campaña en pro del ferrocarril directo Madrid-Burgos.

La comisión estaba formada por el presidente de la Diputación, señor Sainz de los Terreros, dos diputados y los representantes de los Ayuntamientos de la provincia, que integran el Comité designado al efecto.

En la visita al señor Argüelles, hicieron a éste entrega del escrito suscrito por los Ayuntamientos de la provincia en solicitud de desgravación o supresión del 20 por 100 sobre propios.

Al señor Matos le hablaron de la urgencia con que la Corporación desea que se apruebe el plan de ampliación de caminos vecinales, pendiente de varios trámites en el mencionado departamento ministerial, ya que empezadas las obras podría con ello allegarse un recurso con que aliviar, al proporcionar trabajo, la desgraciada situación en que han quedado a consecuencia de los últimos temporales, los pueblos de la provincia.

El duque de Maura, cuyo nombre se ha replegado en el silencio después de las primeras gestiones ministeriales hechas a raíz de la caída de la Dictadura, acababa de hacer en Santander algunas declaraciones políticas sobre el momento presente.

Es indudable dice que España no quiere la anarquía, a la que algunos extremistas revolucionarios pretenden llevar. Ahora hay dos caminos para resolver el problema político: uno, el de la Dictadura, imposible ya, después de la etapa de mandato del general Primo de Rivera, que si bien tuvo algunos felices aciertos, no compensó con éstos los daños producidos a España.

Hoy el pueblo, en su mayoría, se inclina por el constitucionalismo democrático, bien sea por el monárquico o por el republicano.

El constitucionalismo monárquico ha ganado en estos últimos meses muchos adeptos. Los republicanos no pueden mantener estable la presidencia del Ateneo no ofrecen a la ciudadanía española la garantía gubernamental precisa para poder aspirar a gobernar.

El problema del cambio no es independiente del problema político y no responde su existencia en parte a la gestión de la Dictadura. Podrá resolverse a mi juicio cuando comience la etapa revolucionaria.

El Gobierno Berenguer hará las elecciones, que si no se han convocado antes de ahora ha sido porque la Dictadura no se preocupó de formar un Censo electoral, que ahora se está ultimando con celeridad.

El duque de Maura se negó a hacer declaraciones acerca de los señores Alba y Cambó, confirmando, empero, que colaborarán los ex ministros regionalistas.

Cuando llegue el momento, ya enjuiciaremos y comentaremos debidamente la actitud del partido maurista.

El famoso y radical político catalán, don Francisco Maciá, ha publicado un manifiesto, en el que, después de afirmarse en su radicalismo, propone que se acuda a las elecciones, pero todos los partidos netamente catalanes, unidos, con la única finalidad de ir al Parlamento y presentar un programa de reclamaciones que sea el denominador común de todos los partidos. «Si el Parlamento se desentendiera» dice «regresaríamos a Cataluña dispuestos a hacer lo que Cataluña quisiera».

Pide que los partidos catalanes contesten a su proposición. Insiste en manifestar que no se le presente como enemigo sistemático de toda concordia, pues él y sus amigos están dispuestos a ir libremente a una federación, estableciéndose con los hermanos de España lazos de amor sin los recelos actuales.

Este grupo Maciá de Cataluña merece asimismo algún comentario, que será otro día. - LOPE MATEO.

El ministro de Hacienda marcha a Asturias

Madrid.—En las primeras horas de hoy ha salido con dirección a Asturias el ministro de Hacienda, señor Argüelles.

Este pasará el día de Santiago en el Principado, de donde regresará a Madrid el próximo martes.

Visitas al ministro de la Gobernación

Esta mañana estuvo en el ministerio de la Gobernación el gobernador civil de Almería.

El señor Fontes Alemán conferenció con el general Marzo. Durante la entrevista se trataron cuestiones relacionadas con la provincia de Almería.

La implantación del carnet electoral

El periódico oficial del Gobierno, en su número de hoy, publica un Real decreto implantando en España el carnet de identificación electoral.

En dicho carnet, cuyo uso se establece con carácter obligatorio para los electores, se contendrá el nombre, la edad, estado y profesión de aquel a quien se haya expedido. En él figurará, también, la fotografía del interesado.

En el Real decreto se determina al Servicio de Estadística que fije un precio razonable al citado carnet, el cual sólo será válido durante un período de cuatro años.

Se establece en la soberana disposición que el carnet electoral será implantado por ahora solamente en las capitales de provincia.

El viaje del ministro de Gracia y Justicia a Santiago

En el expreso de Galicia ha marchado esta noche a Santiago el señor Estrada.

En dicha ciudad el ministro de Gracia y Justicia hará el día 25, en representación de S. M. el Rey, la tradicional ofrenda al Patrón de España.

Reunión de políticos en Biarritz

En los círculos políticos se ha dado hoy como seguro que en los últimos días del mes de agosto próximo coincidirán en Biarritz los señores conde de Romanones, Alba y marqués de Alhuémas.

Los reunidos hablarán de la situación política y examinarán planes y proyectos a realizar en el futuro.

A última hora la noticia fué confirmada por un amigo íntimo del conde de Romanones.

Se sigue creyendo en la posibilidad de que en octubre próximo sea sustituido el actual Gobierno por un Gabinete izquierdista, probablemente presidido por don Santiago Alba, al cual prestarán su concurso las extremas izquierdas, según determina el aludido amigo del señor Figueroa.

El ex senador Sr. Manteca marcha a París

Esta noche ha marchado a París el ex senador albista don José Manteca.

Esta noche ha sido llamado urgentemente e por su jefe político.

Al viaje del señor Manteca se le concede gran importancia.

La jornada del presidente y sus manifestaciones

Los periodistas consiguieron entrevistarse con el jefe del Gobierno, e que les dijo que al mediodía había llevado al Palacio varios decretos para que fuesen firmados por el Rey, pero que S. M. había decidido llevarse los que le remitirán levemente sancionados.

A las siete de la tarde el conde de Xauen emprendió su viaje a Cercedilla para proseguir su veraneo.

A propósito de ello el presidente manifestó a los reporteros que en el Consejo de Ministros celebrado anoche, se acordó que en lugar de presentar la dimisión de su cargo, habían adoptado el acuerdo de irse de veraneo, que es lo más agradable.

Terminó su conversación con los reporteros anunciándoles que regresará a la Corte el próximo sábado.

En estas últimas poblaciones se han registrado numerosos derrumbamientos de edificios,

Religiosos libertados

Londres.—Dicen de Pekín que esta mañana dos señoritas misioneras han sido libertadas del poder de unos chinos que las capturaron.

También se ha conseguido la liberación de otros cuarenta religiosos de esta capital.

Liberación del archiduque Leopoldo

Nueva York.—Ha sido liberado, bajo fianza, el archiduque Leopoldo, preso en la mencionada capital, por haber intervenido en el asunto del collar de la archiduquesa María Teresa.

Tembior de tierra

Roma.—Comunican de Nápoles que esta madrugada se ha sentido un gran temblor de tierra en la capital.

Se produjo una alarma considerable entre los habitantes de Nápoles.

Resultaron varios heridos, principalmente al ser arrollados por el gentío que corría alocado, en todas direcciones.

Después del terremoto apareció un niño muerto.

Se extraen numerosas víctimas del siniestro de Coblenza

Berlín.—Comunican de Coblenza que durante todo el día de hoy se ha continuado trabajando activamente para extraer del río Mosela las numerosas víctimas que resultaron ayer a consecuencia del hundimiento de un puente sobre el mencionado río durante la celebración de la fiesta de la liberación de la zona renana de la ocupación de las tropas francesas.

A las cuatro de la madrugada habiéndose extraído de las aguas del citado río, 38 cadáveres.

Creese que las víctimas habidas en el siniestro ascienden a más de un centenar.

Hoy han sido hospitalizados 10 heridos graves.

El presidente Hindenburg detendrá su viaje

Berlín.—Creese que el presidente Hindenburg, que ayer emprendió un viaje, detendrá el curso de éste, para acudir a Coblenza.

Hoy se han recibido noticias de que el presidente pernoctó en Trerier, con el propósito de reanudar su viaje esta mañana.

Ocultóse la noticia de la catástrofe para comunicarse esta mañana, después de levantarse.

Creese que inmediatamente partirá para Coblenza, para informarse del siniestro y asistir a los funerales de las víctimas del mismo.

La décimo séptima etapa de la vuelta a Francia

París.—Comunican de Delfort que hoy se ha corrido la décimo séptima etapa de la vuelta ciclista a Francia.

En esta etapa ha resultado vencedor el corredor Boudul.

Un temblor de tierra ocasiona una enorme catástrofe en Italia

Roma.—En la madrugada de hoy se ha registrado un movimiento sísmico, que sembró el pánico en toda la población por sus características alarmantes.

A primeras horas pudo apreciarse que se habían ocasionado algunos derrumbamientos en los que resultaron varias víctimas.

El temblor se ha sentido en toda Italia, pero especialmente en la provincia de Potenza, y en algunos pueblos limítrofes.

Más tarde recibieron noticias de la catástrofe producida por el fenómeno meteorológico en los anteriores lugares.

En estos se han derrumbado numerosos edificios habiendo resultado numerosas víctimas a consecuencia de los derrumbamientos.

El número de muertos asciende a más de un centenar.

habiendo resultado numerosas víctimas. Más tarde se han recibido nuevos detalles de esta catástrofe.

Se han registrado 332 muertos y 342 heridos.

También se han recibido a última hora noticias de Melfi, Avelino, Villanova, y Montecalvo, dando cuenta de que en aquellas ciudades ha causado enormes daños el gigantesco temblor de tierra.

En los derrumbamientos de edificios que se han registrado en las mencionadas localidades han resultado también muchas víctimas.

Esta tarde se han enviado socorros a los diversos lugares que han sido más castigados por la catástrofe.

En total el siniestro es de una magnitud enorme, habiendo una horrible demolición de edificios y un espantoso número de víctimas.

Creese que también hayan sido dañadas otras poblaciones, de las cuales aún no se han recibido noticias.

Noticias desmentidas

El Cairo.—En los centros oficiales se desmienten las noticias según las cuales el Canal de Suez estaba bajo el dominio de los nacionalistas rebeldes.

Agregan estas indicaciones oficiales que se registraron en Port Said no tuvieron la importancia que se les ha atribuido.

DE MADRID

Fallecimiento de un actor

Hoy ha dejado de existir en la Corte el conocido actor de la escena española señor Rivas Montenegro.

Durante el día han desfilaro numerosos actores y artistas por la casa mortuoria para dar el pésame a los familiares.

La Asamblea de interventores de Administración local

Hoy ha continuado celebrándose la Asamblea de interventores de Administración local.

En las sesiones celebradas hoy se han discutido asuntos de escaso interés.

Reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria

Hoy se reunió esta mañana la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

La reunión, que duró cuatro horas, fué presidida por Su Majestad el rey.

En ella se trató de la adjudicación de las obras correspondientes a los tres edificios que forman los grupos de las Facultades.

Dichas obras se construirán en un plazo de veinte meses.

El barón de Casa-Aguilar dió cuenta a la Junta del intercambio de becas con el Instituto Internacional de Educación de los Estados Unidos.

También aprobóse el actual balance de cuentas que arroja un saldo de cerca de cuarenta y tres millones de pesetas.

El Rey marcha a Santander

Terminada la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria, Su Majestad el Rey regresó a Palacio donde almorzó con los altos palatinos, el infante don Alfonso y el general Berenguer.

A las tres y media de la tarde el Monarca descendió al patio central de Palacio y ocupando un automóvil en compañía del Duque de Miranda emprendió don Alfonso su regreso a Santander.

Una fábrica de persianas destruída por un incendio

En las primeras horas de esta noche se declaró un violento incendio en una fábrica de persianas establecida en la calle de López de Hoyos, número 38.

A poco de iniciarse el siniestro acudió el servicio de infantería, trabajándose con gran empeño en evitación de que el voraz elemento se propagara a otros edificios inmediatos.

A pesar de los esfuerzos llevados a cabo por los bomberos, la casa en que hallábase radicada la citada fábrica quedó totalmente destruída por el fuego, así como la maquinaria de ésta y los materiales que para la confección de persianas se almacenaban en la misma.

Las pérdidas ocasionadas en el incendio son de gran consideración.

El II Circuito Internacional de Turismo Aéreo

Apertura del control en Getafe

Madrid.—Esta mañana a las siete se abrió en el Aeródromo de Getafe el control de la Carrera Aérea Internacional.

A primera hora salieron del Aeródromo con dirección a Sevilla las avionetas que llegaron ayer.

El aviador inglés Butler bate el record de avionetas

Según participan de Sevilla la primera avioneta que llegó a dicha capital andaluza fué la tripulada por el aviador inglés Butler, que emprendió seguidamente el regreso a Madrid llevando un vuelo excelente.

Este aviador ha cubierto la distancia entre Sevilla y Madrid en dos horas y dos minutos, batiendo, por consiguiente el record de avionetas.

LA CORONA

Principa, 15. Probad las especialidades de esta casa en pan Francés y Viena. Bollerías suizas, isabidas de coco, rum-bas ensaimadas y toda clase de bollerías. Elaboración esmerada de todo clase de dulces. Servicio a domicilio. Sucursal: Corde Of falia, número 28.

Continúan llegando avionetas

Procedentes de Zaragoza han seguido hoy llegando a Madrid las avionetas que quedaron retrasadas ayer.

Entre las avionetas llegadas hoy figura, incluso, el aparato tripulado por el archiduque de Hapsburgo.

Avionetas que aterrizan en el trayecto Zaragoza-Madrid

De las avionetas que salieron ayer de Zaragoza con rumbo a Madrid y que no llegaron al Aeródromo de Getafe, una aterrizó en A'cobeidas y otra tomó tierra en Veilla de San Antonio.

Reparadas las averías que obligaron a aterrizar a dichas avionetas, éstas emprendieron hoy nuevamente el vuelo llegando sin otra novedad a Getafe.

Señora:

Recomendamos a usted con verdadero interés que sus adornos de encajes, bordados, cintas, etc., los compre en la casa Meana y Meana. No olvide que es la casa más surtida y la que siempre ha vendido más barato. Situada en la calle de Osetel, 1.

Manifestaciones del archiduque de Hapsburgo

El archiduque de Hapsburgo, al que abordaron los periodistas, hizo a éstos algunas manifestaciones.

Su Alteza mostrábase animado por ser el único aviador español que participa en la tan interesante prueba internacional.

Dijo el archiduque que algunos aparatos se quedaron en Pan, por hallarse los Pirineos muy cerrados por la niebla.

Persiste la animación en Getafe

Durante todo el día ha persistido una gran animación en el Aeródromo de Getafe con motivo de la Carrera Aérea Internacional.

Las avionetas que marcharon esta mañana a Sevilla regresaron todas a Madrid de donde prosiguieron su marcha con rumbo a Zaragoza y Barcelona.

Sin noticias de una avioneta

Hasta la hora presente se carece en absoluto de noticias sobre la suerte que haya podido correr la avioneta K-4.

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9, Almería.

La competencia entre los aviadores Butler y Arrachard

Sobre todos los aviadores que toman parte en el II Circuito Internacional de Turismo se ha distinguido notablemente el aviador inglés Butler.

Este, además de aterrizar en Zaragoza, ha llegado esta misma tarde a Barcelona.

El aviador francés Arrachard que había regresado desde Catalunya a Zaragoza, al conocer que Butler seguía brillantemente la carrera, se elevó nuevamente con dirección a Barcelona.

Se hacen grandes comentarios respecto al duelo que mantienen tenazmente los dos citados aviadores.

Se quedan unas avionetas en Madrid. En el Aeródromo de Getafe se han quedado sin salir cinco aparatos temiendo a los temporales reinantes.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precio económico. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Noticias de provincias

El veraneo de don Santiago Alba

Barcelona.—Asegúrase que don Santiago Alba llegará a breve a Chatel Bouillon, en donde pasará una temporada para tomar sus aguas.

También se asegura que más tarde marchará a Biarritz, en donde pasará el resto de su veraneo.

Sobre los incidentes registrados en la prisión de Barcelona

Barcelona.—Continúa presentándose declaraciones en el expediente que se ha abierto por malos tratos a los reclusos de la prisión de esta ciudad.

Hoy ha declarado el abogado señor Roda.

Creese que éste ha confirmado con sus declaraciones que efectivamente fueron maltratados los reclusos.

Declaración de una huelga

Barcelona.—Hoy se han declarado en huelga los obreros volqueteros, ante la negativa del elemento patronal a acceder a sus peticiones.

Sobre la disolución del Cuerpo de Mozos de escuadra

Barcelona.—Hoy han presentado la dimisión de sus cargos los oficiales del Cuerpo de Mozos de escuadra.

Creese que la dimisión de la oficialidad del citado Cuerpo es una iniciación para proceder a disolver el mismo.

Llegada del Rey a Santander

Santander.—Esta noche, a las nueve, ha llegado a esta ciudad el Monarca, procedente de Madrid.

Salieron a recibirle las autoridades y distinguidas personalidades aristocráticas.

Detención de una banda internacional de ladrones

Valencia.—Después de activas y diligentes investigaciones de la Policía, ésta ha detenido una banda internacional de ladrones.

Integraban la cuadrilla treinta y dos maleantes.

De estos 18 son sujetos indeseables, incluso cuatro apaches franceses, uno griego y otro turco.

También formaban parte de la famosa banda cuatro mujeres extranjeras que despojaban las casas de mala nota que frecuentaban con este objeto.

Está siendo objeto de grandes elogios el importante servicio de la Policía.

Cinco mineros muertos

Coruña.—Participan de Cabanas que en la Mina de Siles, de aquel término municipal, ocurrió un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual perdieron la vida cuatro obreros.

El incidente entre Cruz Conde y el periodista Hidalgo. Córdoba.—En el Juzgado municipal se ha celebrado hoy un juicio de faltas para entender en el incidente, ocurrido hace unos días, entre un sobrino del señor Cruz Conde, llamado don Antonio, y el periodista de esta población señor García Hidalgo.

Un gran terremoto

Tarragona.—Participan de Tortosa que el Observatorio del Ebro ha registrado a las once horas un fuerte terremoto de efecto destructor, cuyo epicentro se halla a una distancia de 1.200 kilómetros.

Una conferencia

Barcelona.—Para el día 29 se anuncia una conferencia de Marcelino Domingo, que disertará acerca del tema «Comentarios a los acontecimientos políticos en el año actual».

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 5 por 100 amortizable, Banco de España, etc.

Jabón Zotal

Ideal para el tocador.

Los mil y un días

La maravillosa invención del soneto de quince versos

Tengo la certeza de que mi denuncia de la invención del soneto de quince versos...

Es decir, que era tan arbitrario, tan desconcertante y tan sin equilibrio como todo el soneto...

Ahora bien, ya el rítmico clásico nos advierte (catorce versos dicen que es soneto)...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Como especial subrayado de la exaltación es excesiva el de ese verso faccioso e intruso que no pueda ampararse ni en el fuero del estambote...

Ahora bien, por fortuna para Segovia y para las supervivencias de la rima italiana, nuestro amigo Lope Mateo, poeta cuya laboriosidad provee del estambote de sus paraveranos crónicas políticas...

En tu propio solar, de recia entraña, Roma te ungió blasones de nobleza, con esa piedra, de eterna grandeza...

Noticias de la Provincia

Sin mediar discusión alguna le hace dos disparos

Pulpí.—Cristóbal de Haro Navarro ha puesto en conocimiento de la Guardia civil que al regresar un hijo del denunciante llamado Cristóbal del Mercado...

La Guardia civil ha detenido a autor de la frustrada agresión, poniéndolo a disposición de la autoridad judicial.

Una niña herida por una mujer

Albanchez.—En esta, niñeron ayer los pequeños Cecilia Sáez y Antonio Linares Torres, de 7 y 5 años de edad, respectivamente.

Al oír el ruido que los niños hacían riñendo, salió la madre del Antonio, dando una bofetada a Cecilia causándole una herida de cinco centímetros de extensión.

La Benemérita denunció el hecho al juez municipal de la villa.

Caballerías que desaparecen

Vélez Rubio.—De la cortijada denominada «La Canaleja» desapareció ayer una caballería, propiedad de Nicolás Martín López.

La Benemérita del puesto de Nacimiento, ha comenzado a practicar gestiones para hallar al autor de la sustracción de una mula propiedad de Antonio Soler Lao.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «ROBERTO R.»

Ayer hizo escala en nuestro puerto el vapor español Roberto R.

Procedía de Aguilas, y salió para Motril después de haber dejado el pasaje que con destino a nuestra capital traía.

EL «ARNABAL MENDI»

Procedente de Málaga entró ayer en nuestro puerto el buque a motor «Arnabal Mendi».

Desembarcó mercancías, zarpando, una vez terminadas sus operaciones de cabotaje, con rumbo a Alicante.

EL «ISLA DE TENERIFE»

A nuestra bahía arribó ayer el buque español «Isla de Tenerife», procedente de Cartagena.

Desembarcó pasajeros y carga general.

Por la tarde salió con rumbo a Málaga, transportando cargamento general de mercancías.

EL «PALACIO»

Con rumbo a Liverpool salió ayer el buque inglés «Palacio», conduciendo cargamento de frutas con destino a dicho mercado.

EL PAILEBOT «DOLORES»

Conduciendo cargamento de cemento entró ayer en el puerto el pailebot español «Dolores», el cual procedía de Málaga.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Carlos Salmerón Sevilla cuestionó con Miguel Ibarra en una casa de lenocicio de Berja, causándole una herida en la región frontal, para la cual precisó veintitrés días de asistencia facultativa.

El fiscal acusó a Salmerón como autor de un delito de lesiones menos graves, previsto y penado en el artículo 533, del vigente Código Penal, solicitando se le impusiera la pena de dos meses y un día de prisión, multa de mil pesetas, efectos, y costas.

El abogado defensor, señor Caparrós, no mostró su conformidad a la calificación fiscal y solicitó la absolución de su defendido.

El Tribunal de la Sala segunda, ante el cual se vio la causa recientemente, ha dictado sentencia condenando a Carlos Salmerón Sevilla conforme a la petición fiscal.

Por renuncia del letrado se-

ñor Pérez Burgos, ayer se suspendió la causa señalada en la Sección primera, por estafa, contra Juan Enrique Cortázar.

Por ausencia del abogado señor García Briet, también se suspendió la anunciada en igual Sección, contra María del Carmen Barca, por contagio.

R.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección segunda.—Causa número 113, año 1928, del Juzgado de Gézgal, contra Antonio de Haro, acusado del delito de homicidio por imprudencia.

Abogado, señor Haro y Haro; procurador, señor Grisolia.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

No hubo inscripciones.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimiento.—Juan Bautista Piñero.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonioterapia, etc.

Consulta, de 3 a 5.

Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 4, pral.

IDEAS

Lo que no tiene precio

Son en gran mayoría los que se sienten invadidos por el desaliento cuando el logro de la felicidad les presenta una crecida cuenta de sacrificios. Y la felicidad no es nunca cara, porque como más cuesta el alcanzarla más deleite se resulta.

Hay gentes en la vida que, por ley de herencia, por privilegio de nacimiento, disfrutan de todas aquellas excepciones que los mortales que se creen afortunados consideran como base de felicidad, y, sin embargo, se califican, se comportan y se afiligan como los seres más desgraciados.

Y es que la felicidad no la constituyen la posesión de un caudal más o menos considerable de dinero, ni de condiciones de estirpe ni de gloria sin trabajos, que la felicidad es el ideal por el cual el hombre debe luchar y que ya, en la propia lucha, le proporciona creciente rendimiento de satisfacción.

En la suntuosa morada del rico, con todas las comodidades que ha podido idear el progreso de nuestros tiempos, con todas las satisfacciones que ha podido inventar el refinamiento moderno, con todas las suntuosidades del arte, no creáis que habita indefectiblemente la felicidad, sino que la mayoría de las veces es verdadero recinto del infierno, ya que sus moradores, acostumbrados de nacimiento al bien que disfrutan, anhelan un más allá que no les es dable alcanzar.

En cambio, en la choza del pobre sin suntuosidades y con miserias, sin comodidades y con privaciones, sin satisfacciones y con penalidades, habita gente que goza de gran felicidad. Y goza de felicidad no por hallarse en un estado de inconsciencia, sino porque nació en un establecimiento más misero, y con su trabajo, con su esfuerzo, con su constancia, con su temperancia ha alcanzado una situación mejor que le satisface.

La felicidad es siempre relativa y se alcanza sólo después de sacrificios, después de sabores impuestos por el logro del ideal constituido por esta misma felicidad.

No te desanimas nunca, mortal, por las luchas que hayas de afrontar en la vida, por los engaños que te produzca el batallar por un objetivo, no olvidando que cuanto más cruenta y más difícil sea la jornada, más halagadora será la felicidad que has de encontrar al final de ella, compensadora siempre del dolor que hayas tenido que padecer para alcanzarla.

JOAQUÍN SAMARCO

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puzas y coronas de oro, dentaduras sin palmas y sin caucho y de última mano original y exclusiva.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durbán Quezada), Entrada: Regocijos, 2.

CHEAP-SOAP (Jabón)

Para lavar tejidos de seda, lana y algodón, sin alteración de color, 640 pastilla.—Palmeria, Ricardos, 2.



BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE

Notas municipales

Traslado de acuerdo

El Ayuntamiento ha trasladado a las demás corporaciones municipales de las capitales de España el acuerdo recaído en la moción presentada por los concejales señores Granados Ruiz y Ortiz Estrella, sobre derogación del Estatuto, poniendo en vigor la antigua Ley Municipal.

Licencias

El médico de la Beneficencia Municipal don Blas Martínez Sicilia ha solicitado se le conceda un mes de licencia.

Don Ricard Luque Martínez ha interesado autorización para prestar servicios urbanos con un coche de su propiedad, de esta matrícula, número 1716.

Doña María Dolores muley Pérez ha reclamado permiso para efectuar obras en la casa número 21, de la calle de Regocijos.

Reclamación

Don Rafael García Jiménez ha presentado escrito de reclamación contra su clasificación en el padrón de inquilinato.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura Ex interno por oposición de la Facultad de Granada Médico militar Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 318 Alcares de Castro, 5.—Almería.

BANCO DE ESPAÑA

ALMERÍA

A partir del día primero de agosto próximo, las horas de oficina de esta Sucursal serán de nueve a uno. Almería 24 de julio de 1930.—El secretario, José Albaja.

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos

Calzados

Plaza

Príncipe, 12

SASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor

confección

VENTA A PLAZOS

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

P. Príncipe, 11

ALMERÍA

Farmacia y Laboratorio

F. Mirón

SERVICIO ESMERADO

PRECIOS ECONÓMICOS

ALMEDINA, 2 Y REINA, 14.

TELÉFONO 78.

Depositarios para la provincia:

Emilio Ferrera Hnos.

Calle Aguilar Martell

DE VENTA

E. de Bustos, calle Granada, 38; J. Durbán, Puerta Purchena, 1; F. Escámez Morales, Almacén Quincalla; J. P. Ferrández, calle Almedina; R. González F. de Plaza, Plaza N. Salmorón, 3; E. Hernández del Aguila, Granada, 23; R. Nieto, Paseo del Príncipe; C. Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4; J. Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 37; Juan Salvador Martos, Real, 37; J. Toro García, Santo Cristo, 3; J. López Pérez, Real, 15.

Le interesa a usted saber

que la Peandería de la calle de Mariana expende hielo desde un kilo en adelante. Esta casa ofrece a usted su extenso surtido de pescados frescos al día. Mariana, 2. Teléfono 2 2 2.

Dampschiffahrts Gesellschaft NEPTUN

El magnífico y rápido vapor frutero

“VESTA”

llegará a este puerto para cargar barriles de uva con destino a HULL directo el Lunes próximo 28 del corriente mes y autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Consiguatarios en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

CENTRO INDUSTRIAL

Motores eléctricos - Motores Diesel

Semidiesel - Industriales y Marinos

Material eléctrico grande y pequeño

Accesorios para Maquinaria

Algodones - Lubrificantes - Poleas - Correas

- Bombas y Tuberías -

Exclusiva rodamientos S-K-F

Instalaciones y Reparaciones

ESTUDIOS GEOLÓGICOS E HIDROSCÓPICOS

ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS

DEPOSITARIO DE LA LÁMPARA “OSRAM”

PRESUPUESTOS

José María Donoso

Perito industrial

Príncipe Alfonso, 15

Teléfono núm. 3-9-3

- O C U L I S T A -

Dr. A. Fornieles Ulibarri

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL

Paseo del Príncipe, núm. 51.-Consulta: de 11 a 1

Consultorios económicos para obreros:

Plaza de Pavia: de 4 a 6 tarde

Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

SANATORIO QUIRURGICO

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo.

M. Gómez Campana, Cirujano.

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos: Habitaciones independientes para los operados de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase: Salas de visita y para estancia de los operados.

PASEO DE SAN LUIS, 6, ALMERIA.—TELEFONO NUM. 380.

Línea Vbarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El magnífico moto-transatlántico

“Cabo San Antonio”

saldrá del puerto de Almería el día 30 de julio de 1930 para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero 507.50 pesetas

Medio billete 253.75

Niños: hasta 2 años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje, de 10 años en adelante, pasaje entero.

Informará su consiguatario LUIS GAY PADILLA.—Almería.

Profesor G.º Duarte

Catedrático de enfermedades

de los ojos

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6.—H. Simón.

Lea V. los viernes

El Teatro Moderno

50 céntimos.

OCULISTAS

Doctores Marín Amat y

Marín Enciso

(de Madrid)

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5

(todo el verano)

Paseo del Príncipe, 71, 2.º

Lea el “Diario”

